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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 
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ГКУ – Господарський кодекс України; 

МП – мале підприємство; 

МСБО – Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку; 

МСФЗ – Міжнародний стандарт фінансової звітності; 

МСП – малі суб’єкти підприємництва; 

НП(С)БО – Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку; 

ПКУ – Податковий кодекс України; 

П(С)БО – Положення (стандарт) бухгалтерського обліку; 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У рамках сьогодення важливими умовами 

ефективної діяльності малих підприємств є раціональне використання 

матеріальних, трудових та фінансових ресурсів та їх оптимальне поєднання. 

Такі умови вимагають систематичного аналізу ключових параметрів, що 

характеризують фінансову стійкість, рентабельність та платоспроможність 

підприємства. Важливе значення в проведенні такого аналізу відіграє його 

інформаційне забезпечення, основним джерелом якого виступає фінансова 

звітність. Спрощена побудова форм фінансової звітності суб’єкта малого 

підприємництва не дозволяє використовувати загальну методику фінансового 

аналізу, оскільки містить згорнуті дані по таких показниках як активи, 

капітал, зобов’язання, доходи та витрати підприємства [1]. Саме тому, ми 

вважаємо, що особливості методики складання та подання фінансової 

звітності малих підприємств в умовах обмежених обсягів інформаційного 

забезпечення потребують ґрунтовного та всебічного вивчення .  

Ретельне вивчення звітності дає змогу зробити висновки про 

ефективність розміщення й концентрацію капіталу у певній сфері 

економічних відносин на договірних умовах, оцінювати потенціал зростання 

віддачі від його подальшого використання у господарському обігу. Це впливає 

на прийняття рішень з орієнтацією на досягнення стратегічних цілей.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичним і методичним 

питанням організації і методики складання фінансової звітності присвячена 

значна кількість досліджень вітчизняних і зарубіжних науковців. Облікові 

аспекти формування показників фінансової звітності висвітлено, зокрема, у 

працях М. Бондаря, М.Ф. Ван Бреди (M.F. van Breda), Т. Варфілда (T.D. 

Warfield), Дж. Вейгандта (J.J. Weygandt), С. Голова, Д. Кіесо (D.E. Kieso), Л. 

Кіндрацької, М. Кужельного, Т. Кучеренко, Л. Ловінської, Н. Малюги, М.Р. 

Метьюса (M.R. Mathews), А. Озеран, В. Палія, Д. Панкова, Б. Паундера (B. 
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Pounder), М.Х.Б. Перери (M.H.B. Perera), Я. Соколова, В. Сопка, Е.С. 

Хендріксена (E.S. Hendriksen), Г. Ямборко та ін.  

Окремі положення аналізу фінансової звітності для вивчення 

господарської діяльності підприємства та її аудиту ґрунтовно розроблені 

Ф.Альварезом (F. Alvarez), Л.Бернстайном (L. Bernstein), О.Галенко, 

В.Івахненком, В.Ковальовим, С.Мошенським, Є.Мнихом, О.Олійник, 

І.Парасій-Вергуненко, О.Петрик, П.Поповичем, В.Рудницьким, Г.Савицькою, 

К.Уолшем (C. Walsh), Б.Усачем, М.Фрідсоном (M. Fridson), Р.Хіггінсом (R. 

Higgins), Ю.Цал-Цалком, М.Чумаченком, С.Шкарабаном, М.Т. Щирбою та ін.  

Низку наукових завдань щодо розкриття інформації у фінансовій 

звітності підприємств та її використання вирішено у наукових працях Л.Білої, 

І. Буфатіної, О. Головащенко, О. Коробко, М. Лучка, П. Хомина, Я. Шевері, В. 

Юденко.  

Водночас при вивченні спеціальної економічної літератури і 

нормативно-правових документів із зазначеної проблеми виявлено низку ще 

не з’ясованих питань теоретичного, методичного й практичного характеру 

стосовно організації й методики складання фінансової звітності. Необхідність 

їх урегулювання визначається сучасними процесами інтеграції економічних 

систем і поглибленням господарських взаємозв’язків. Зокрема, відсутність 

цілісної концепції розкриття корисної інформації та її аналітичної 

інтерпретації, зорієнтованої на ефективне інформаційне забезпечення 

учасників економічних відносин, суттєво сповільнює процес удосконалення 

обліково-аналітичних методик опрацювання інформації про підприємство.  

Одночасна правочинність в Україні національних Положень 

(стандартів) бухгалтерського обліку та Міжнародних стандартів фінансової 

звітності суттєво ускладнює практичне застосування передбачених ними 

методик формування й подання інформації у фінансовій звітності 

підприємств. Неповне врахування концептуальних основ і методичних 

положень, суперечності теоретичного й методологічного характеру стосовно 

ведення обліку й складання звітності, непослідовність дій регуляторних 
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органів у цій сфері знижують рівень якості інформування зацікавлених осіб, 

формування релевантних відомостей про роботу підприємств для прийняття 

економічних рішень.  

Неврегульованими залишаються питання аналізу фінансової звітності, 

теоретико-методичні положення якого потребують поглибленого наукового 

обґрунтування. Важливість окреслених проблем, недостатній рівень 

дослідження теоретико-методичних та організаційних положень аналізу та 

аудиту фінансової звітності у сучасних умовах ведення бізнесу, розподілу й 

споживання обмежених економічних ресурсів обумовили вибір теми 

дипломної роботи та підтверджують її актуальність.  

Тому важливо глибше з’ясувати теперішню економічну сутність 

звітності й фактори її розвитку, осмислити концептуальні засади формування 

звітних показників і на цій основі запропонувати оновлені підходи до 

методики їх перевірки в інформаційному середовищі. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дослідження входить до плану науково-дослідної роботи кафедри економіки 

підприємства Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка на період 2020-2023 рр. за темою: «Розвиток суб'єктів економічної 

діяльності в умовах мікро- та макроекономічних трансформацій ХХІ ст.» 

(державний реєстраційний номер 0119U002955), в рамках якої запропоновано 

нове розв’язання проблеми формування теоретичних, методичних та 

практичних засад звітності про фінансовий стан підприємства та методики її 

складання і перевірки в інформаційному середовищі. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є обґрунтування 

теоретичних положень і розробка практичних рекомендацій з удосконалення 

організаційно-методичних засад складання звітності про фінансовий стан 

підприємства.  

Для досягнення поставленої мети в роботі визначено такі завдання:  

- визначити місце та роль звітності в діяльності підприємства;  
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- здійснити аналіз нормативно-правового регулювання формування 

фінансової звітності підприємства;  

- дослідити значення звітності в системі управління підприємством в 

період глобалізації економіки та розвитку інформаційного суспільства; 

- проаналізувати стан організації складання звітності про фінансовий 

стан малого підприємства на прикладі МП "Мультисервіс"; 

- запропонувати шляхи вдосконалення організації складання і подання 

звітності підприємства. 

Об`єктом дослідження є звітність про фінансовий стан підприємства як 

система узагальнюючих та взаємопов’язаних показників, наведених у 

спеціально затверджених формах.  

Предметом дослідження є теоретико-методичні та організаційні основи 

складання і перевірки звітності підприємства в інформаційному середовищі. 

Методи дослідження. Положення і наукові результати, розкриті у 

магістерській роботі, ґрунтуються на діалектичному підході до вивчення явищ 

та процесів навколишньої соціально-економічної реальності загалом й тих, що 

виникають у процесі господарської діяльності підприємств, зокрема. 

Поставлені у роботі завдання вирішено за допомогою комплексу 

загальнонаукових і специфічних методів дослідження. Системний підхід 

дозволив виявити та належним чином урахувати суттєві обліково-аналітичні 

аспекти фінансової звітності як при розкритті її теоретичних основ, так і під 

час розроблення низки рекомендацій методичного й практичного характеру 

щодо удосконалення підходів до подання та аналітичної обробки звітної 

інформації з урахуванням потреб користувачів. Історичний й логічний методи 

використано при вивченні концептуальних основ і методики складання форм 

фінансової звітності, підходів щодо оцінювання об’єктів обліку. 

Використовуючи метод балансового узагальнення, встановлено взаємозв’язок 

та взаємоузгодженість показників фінансової звітності. Для виконання 

окремих завдань використано методи аналізу, синтезу, дедукції й індукції.  
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Інформаційною основою дослідження є вітчизняні, зарубіжні та 

міжнародні законодавчі й інші нормативно-правові документи, наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, фахові періодичні видання, 

матеріали науково-практичних конференцій, офіційні статистичні дані, звіти 

аналітичних компаній, а також звітність МП «Мультисерсвіс» за 

досліджуваний період.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає у поглибленні 

теоретико-методичних положень організації складання звітності підприємств, 

удосконаленні методики її формування і перевірки в інформаційному 

середовищі. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

тому, що розроблені автором пропозиції і рекомендації щодо удосконалення 

порядку формування і перевірки в інформаційному середовищі фінансової 

звітності можуть бути використані у дидактичних та практичних цілях. 

Впровадження пропозицій не лише у господарську практику підприємств, але 

й у діяльність аналітиків, аудиторів й інших користувачів фінансової звітності 

сприятиме глибшому розумінню та належній аналітичній обробці звітних 

даних, підвищенню якості інформаційного забезпечення прийняття ними 

економічних рішень загалом. 

Апробація результатів магістерської роботи. Основні положення 

магістерської роботи оприлюднені та отримали схвальну оцінку на 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Бухгалтерський облік, 

контроль та аналіз в умовах інституційних змін» (Полтавський державний 

аграрний університет, 27 жовтня 2022 р.).  

Публікації. За темою магістерської роботи опубліковано 1 наукову 

працю (тези доповіді) загальним обсягом 0,1 друк. арк. [3]. 

Структура і обсяг магістерської роботи. Магістерська робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 71 

джерел та додатків. Викладена на 78 стор. комп’ютерного тексту, містить 11 

таблиць та 10 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами досліджень за темою магістерської кваліфікаційної 

роботи можна зробити наступні висновки. 

1. Звітність – це впорядкована система узагальнених показників, які 

характеризують діяльність підприємства за певний період. Вона складається 

на підставі даних фінансового обліку, містить кількісні та якісні 

характеристики діяльності підприємства. 

За змістом і джерелами формування звітність поділяють на статистичну, 

фінансову і податкову. Фінансова звітність складається лише за даними 

бухгалтерського обліку. НП(С)БО 1 визначає фінансову звітність як звітність, 

що містить інформацію про фінансовий стан та результати діяльності 

підприємства. 

2. НП(С)БО 1 виділяє чотири якісні характеристики фінансової 

звітності: 

- дохідливість і зрозумілість – однозначне тлумачення її користувачами; 

- доречність – містити інформацію, яка впливає на прийняття рішень 

користувачами, дає змогу вчасно оцінити минулі, теперішні та майбутні події, 

підтвердити та скоригувати їхні оцінки, зроблені у минулому; 

- достовірність – відсутність помилок, які можуть мати суттєвий вплив 

на рішення, що приймаються на підставі звітності; 

- зіставність – можливість порівнювати фінансові звіти за різні періоди 

та по різних підприємствах. 

3. Фінансова звітність складається з:  

 балансу (звіту про фінансовий стан) - ф. №1,  

 звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід) - ф. №2,  

 звіту про рух грошових коштів - ф. №3,  

 звіту про власний капітал - ф. №4; 

 приміток до фінансової звітності - ф. №5. 
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4. Основними нормативними документами, що регулюють порядок 

формування та подання фінансової звітності, є: Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» , НП(С)БО 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності», НП(С)БО 2 «Консолідована фінансова 

звітність», НП(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах» , 

НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність», НП(С)БО 29 «Фінансова 

звітність за сегментами», Порядок подання фінансової звітності. 

5. Баланс є фінансовим звітом, який відображає реальний фінансовий 

стан підприємства та на підставі якого можна зробити висновок про діяльність 

такого підприємства. Згідно з НП(С)БО 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» 

- це форма звіту, що відображає активи, зобов’язання та власний капітал 

підприємства. Баланс (звіт про фінансовий стан) є звітом про фінансовий стан 

підприємства, який відображає на певну дату його активи, зобов’язання та 

власний капітал. 

Баланс підприємства складають на кінець останнього дня звітного 

періоду. Тому річний Баланс складають станом на кінець дня 31 грудня. 

Місячні (на останню дату місяця) і квартальні форми (станом на 31 березня, 

30 червня, 30 вересня та 31 грудня) Балансу НП(С)БО 1 називаються 

проміжними, їх заповнюють наростаючим підсумком із початку звітного року. 

Згідно із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» фінансову звітність, у т.ч. Баланс, мають складати всі 

підприємства, які зобов’язані вести бухгалтерський облік.  Малі підприємства, 

мікропідприємства, юрособи — платники єдиного податку 3 групи та 

неприбуткові організації можуть використовувати форми з  НП(С)БО 

25 «Спрощена фінансова звітність» або ж загальні форми з НП(С)БО 1. Згідно 

з НП(С)БО 1 такі підприємства «можуть самостійно визначати доцільність 

складання фінансової звітності за формами, наведеними у цьому 

Національному положенні (стандарті)». 

Баланс у комплекті з іншими формами звітності подають: 

 органам, до сфери управління яких належать підприємства; 



70 
 

 трудовим колективам на їх вимогу; 

 власникам (засновникам) відповідно до установчих документів; 

 іншим органам і користувачам, зокрема, органам державної статистики, 

податковим органам (пп. 16.1.5 ПКУ). 

Квартальна фінансова звітність, зокрема Баланс, має бути складений і 

поданий користувачам звітності не пізніше 25 числа місяця, що настає за 

звітним кварталом. Дедлайн для річного Балансу в комплекті фінзвітності - не 

пізніше 28 лютого, наступного за звітним роком. Звіт малого підприємства 

заповнюється в тисячах гривeнь з одним десятковим знаком.  

6. Дослідження за темою роботи проводились на матеріалах малого 

підприємства (МП) «Мультисерсвіс», що знаходиться у місті Кам`янці-

Подільському, зареєстровано 02.12.1997 р. із розміром статутного капіталу 

250 000 грн. Керівником МП є Юровська Ірина Станіславівна. Основним 

видом діяльності є оптова торгівля твердим, рідким, газоподібним паливом і 

подібними продуктами (код КВЕД 46.71). За досліджуваний період обсяги 

реалізації продукції МП зазнали суттєвих змін. Так, чистий дохід від 

реалізації продукції зменшився у 2021 році в порівнянні з 2019 на 1924 тис. 

грн, або на 4%. Проте в проміжному 2020 році спостерігається значне 

зниження обсягів реалізації, коли чистий дохід зменшився до 29538 тис. 

гривень, що є найнижчим показником на протязі досліджуваного періоду. 

Разом з тим, в звітному році зменшилась і собівартість реалізованої продукції: 

з 46453 тис. грн. в 2019 до 44959 тис. грн. в 2021 роках. Тобто, зменшення 

склало 1494 тис. грн. або 3,2 в.п. Логічно, що такі зміни призвели до 

зменшення суми отриманого валового прибутку на 430 тис. грн. (або майже на 

30%). 

7. Аналіз порядку формування звіту про фінансовий стан 

досліджуваного малого підприємства "Мультисервіс" у розрізі необхідних 

статей за 2021 рік засвідчив відповідність інформації з рахунків звичайного 

Плану рахунків (сальдо відповідних рахунків), а також підтверджує 

дотримання у даному підприємстві використання таких основних елементів 
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методу бухгалтерського обліку, як: рахунки і подвійний запис, а також баланс 

і звітність. 

8.  Мале підприємство "Мультисервіс" складає баланс, який повинен 

містити повну, правдиву і неупереджену інформацію про стан активів, 

зобов’язань і капіталу та результати діяльності. Для забезпечення цих та 

інших вимог до інформації головний бухгалтер підприємства повинен 

організувати і виконати завершальні роботи перед складанням фінансової 

звітності. Обсяг цих робіт залежить від періоду, за який складається звітність. 

Найбільш широкий обсяг цих робіт проводиться перед складанням річного 

фінансового звіту. Нами запропоновано методику для виконання робіт з 

підготовки до складання звітності (підрозділ 3.1). 

9. Фінансова звітність малого підприємства "Мультисервіс" складається 

нa кінець останнього дня звітного періoду. У таблиці 3.2 розділу 3 

кваліфікаційної роботи наведено запропонований алгоритм складання та 

перевірки форми 1-м малого підприємства. У графі 3 МП "Мультисервіс" 

вказує показники відповідної cтатті на початок звітного року. Їх беруть з 

річного торішнього балансу (за винятком однієї ситуації - коли виправляються 

помилки в обліку). У графі 4 вказують дaні на кінець звітного періоду 

(кварталу або року). Показники визначаються наростаючим підсумком з 

пoчатку звітного року. Зміст статей форми № 1-м регулюється пунктом 2 

розділу II НП(С)БО 25. 

Виходячи з того, що використовується звичайний План рахунків, а не 

спрощений, запропонований алгоритм суттєво спростить роботу 

бухгалтерської служби щодо заповнення та перевірки форми №1-м "Баланс". 

10. У роботі акцентується увага на можливості електронного 

спілкування  через найпопулярніший сервіс ДПС – Електронний кабінет 

платника податків. За допомогою Електронного кабінету платник податків 

має змогу підготувати, заповнити та надіслати податкову звітність в 

електронному вигляді, переглядати дані картки особового рахунка про стан 

розрахунків з бюджетом, здійснювати сплату податків, зборів та інших 

https://www.buhoblik.org.ua/uchet/organizacziya-buxgalterskogo-ucheta/3813-vipravlennya-pomilok-v-obliku.html
https://www.buhoblik.org.ua/uchet/organizacziya-buxgalterskogo-ucheta/3813-vipravlennya-pomilok-v-obliku.html
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платежів до бюджету за допомогою банківських систем, здійснювати офіційне 

листування з органами ДПС України з питань оподаткування. 

Основними перевагами подання звітності в електронному вигляді є: 

економія робочого часу; арифметичний контроль за показниками податкової 

звітності; гарантія автоматичної перевірки підготовлених документів на 

наявність арифметичних помилок та описок; підтвердження доставки 

звітності (податковий орган надсилає квитанцію про отримання податкової 

декларації каналами комунікаційного зв'язку); постійне оновлення 

програмного забезпечення відповідно до останніх змін у податковому 

законодавстві; конфіденційність інформації; автоматичне створення архіву 

електронних копій звітів, квитанцій та інших документів; оперативність 

обробки отриманої інформації у податковому органі. 

Таким чином, особливістю процесу складання звітності в інформаційній 

системі підприємства з частковою автоматизацією обліку є значний відсоток 

операцій взаємного контролю, які виконуються постійно в процесі 

формування єдиної інформаційної бази підприємства, відповідно до 

інформації якої і буде складена звітність. 
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